

Эссе «Я - учитель»

**«Вся гордость учителя в учениках,
в росте посеянных им семян...»
Д. Менделеев**

Почему я стала учителем... Я всегда хотела быть учителем. В детстве мы часто с братом и сестрами играли в школу, где я обязательно была только учителем! Старалась усердно их учить и во всем быть похожей на свою любимую Любовь Сергеевну.

Таратутина Любовь Сергеевна- это самый умный, самый добрый, самый интересный учитель, который всегда приходил на помощь своим ученикам. Она всегда старалась создать добрую обстановку в классе, что бы мы, ее воспитанники постоянно впитывали чуткость, доброту, внимание. Теперь я понимаю, что именно благодаря своей первой учительнице я выбрала профессию.

Учитель.... Как много в этом слове гордости, уважения и понимания. Учитель заменяет самого дорого человека - маму. Он становится для ребенка: родителем, наставником, примером .

Быть педагогом - это большая ответственность перед государством, обществом, родителями, и конечно, перед ребёнком. Оправдать их доверие – таков итог работы учителя. Без нас, без учителей, нельзя стать ни хорошим врачом, ни юристом, ни военным. Учитель – это важный человек для своих учеников, для своей страны.

Первый учитель – это очень важно, ведь мы строим судьбу каждого ребёнка, помогаем найти ему свою жизненную дорогу. Нельзя сравнивать нашу профессию с другими. Только у учителя результат будет виден не сразу: не через час, не через месяц, а через несколько лет и притом его уже нельзя исправить. Педагогические ошибки самые серьёзные, самые жизненные, так как они ранят душу ребёнка, заставляя его страдать. Но в большей мере детскую душу заставляет страдать равнодушие учителя, несправедливость с его стороны. Неслучайно справедливость как качество души человека дети ставят порой выше доброты.

Найти общий язык с каждым учеником и не подавлять в нём инициативу – такова цель моего общения с детьми. Я стараюсь достичь такой грани взаимопонимания, при которой дети видят в учителе не только наставника, но и друга, при этом не теряя к нему уважения как к старшему и как к педагогу.

Школа- это вечная молодость, постоянное движение вперед. Профессии учителя можно завидовать. Она даёт возможность развиваться творчески и духовно. Упорство, целеустремленность, способность к самосовершенствованию – обязательные качества, которыми должен обладать педагог. Профессия учителя всегда побуждает идти в ногу со временем, а может быть даже и на шаг вперед.

Каким же должен быть учитель современной школы? Самое главное – он должен быть счастливым человеком. Ученики хорошо чувствуют своего наставника, они понимают, что их любят и желают им добра. Учителю необходимо быть искренним. Хороший педагог всегда готов признать свои ошибки. Если мы научимся признавать свои промахи, то мы не будем требовать от своих детей безупречного поведения. Ну и самое важное качество – в сердце учителя должна быть любовь к себе, к предмету и к детям. Без этого чувства жизнь становится утомительной, однообразной и безрадостной. Как говорил Василий Александрович Сухомлинский: «Педагог без любви к ребенку – все равно, что певец без голоса, музыкант без слуха, живописец без чувства цвета».

Учитель. Для меня это не профессия, это образ жизни, а мастерство - не случайная удача, а постоянный поиск и труд, часто черновой, будничной, наполненный тревожными раздумьями, открытиями, неудачами и победами. В чем кроется успех учителя? На этот вопрос хочется ответить словами Конфуция: «Самое прекрасное зрелище на свете - вид ребёнка, уверенно идущего по жизненной дороге после того, как вы показали ему путь». И я верю, что успехов в моей жизни будет больше, чем неудач. Ведь признание приходит к тем, кто знает, чего он хочет, верит в себя и упорно достигает намеченных целей.

Я – счастливый человек. У меня есть добрая семья, самая лучшая профессия. Я работаю в творческом коллективе, меня окружают коллеги, которые всегда помогут и подскажут. Меня окружают дети, и каждый из них - это ласковый, добрый, интересный, переживающий тревоги и радости человек.

Закончить свое рассуждение хочу мудрыми словами: «Проживи одну свою жизнь и тысячу жизней своих учеников – и ты проживешь вечность!»